Документ подписан простой электронной подписью

Информация о влафедеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего ФИО: Андрей Драгомирович Хлутков образования

Должность: директор

Дата подписание РОССИЙИСКАЯ АКАДЕ МИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ Уникальный программный ключ: СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ - филиал РАНХиГС

ФАКУЛЬТЕТ БЕЗОПАСНОСТИ И ТАМОЖНИ

Кафедра безопасности

УТВЕРЖДЕНА

решением методической комиссии по специальности 40.05.01 Правовое обеспечение национальной безопасности Протокол от «31» августа 2021 г. № 1

ПРОГРАММА ПРАКТИКИ

Б2.О.01 Учебная практика **Б2.О.01.01(У)** Ознакомительная практика

(индекс, наименование практики в соответствии с учебным планом)

40.05.01 Правовое обеспечение национальной безопасности

(код, наименование специальности)

Государственно-правовая

(специализация)

Юрист

(квалификация)

очная, заочная

(формы обучения)

Год набора – 2021

Автор(ы)-составитель(и):

к. ю.. н., доцент кафедры безопасности

Индык К.П.

Заведующий кафедрой безопасности к.э.н., доцент

Тарасова Т.Н.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Вид практики, способы и формы ее проведения	4
2 11	
2. Планируемые результаты обучения по практике, соотнесенные с	4
результатами освоения программы	
3. Объем и место практики в структуре образовательной программы	7
4. Содержание практики	7
5. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся	8
6. Оценочные материалы промежуточной аттестации по практике	8
Дополнительные материалы:	
7. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети	11
«Интернет»	
7.1. Основная литература.	11
7.2. Дополнительная литература	11
7.3. Нормативные правовые документы	11
7.4. Интернет-ресурсы	13
8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное	14
обеспечение и информационные справочные системы	

1. Вид практики, способы и формы ее проведения

Вид практики: учебная.

Тип практики: Ознакомительная практика

Способ проведения практики: стационарная и выездная.

Форма проведения: дискретно по виду практики. В учебном графике выделяется период времени для проведения учебной практики.

2. Планируемые результаты обучения по практике, соотнесенные с результатами освоения программы

2.1. Учебная практика (ознакомительная практика) обеспечивает овладение

следующими компетенциями:

следующими компетенциями:			
Код	Наименование	Код этапа	Наименование этапа
компетенци	компетенции	освоения	освоения компетенции
И		компетенци	
		И	
УК ОС-6	Способность	УК ОС-	Способность обосновывать
	выстраивать и	6.2	траекторию личностного и
	реализовывать		профессионального роста,
	траекторию		основываясь на методах
	саморазвития на		самоменеджмента и
	основе принципов		самоорганизации (под
	образования в течение		поставленную задачу).
	всей жизни.		
УК ОС-3	Способен	УК ОС-	Способность использовать
	организовывать и	3.2	властные полномочия для
	руководить работой		организации работы команды
	команды, вырабатывая		по достижению поставленной
	командную стратегию		цели
	для достижения		
	поставленной цели.		
ОПК ОС-4	Способность в точном	ОПК ОС-	Способность в точном
	соответствии с	4.2	соответствии с законом
	законом выявлять		выявлять значимость
	юридически значимые		юридических фактов и давать
	события и факты и		им юридическую оценку
	давать им		
	юридическую оценку.		
ОПК ОС-11	Способен	ОПК ОС-	Способность формулировать
	осуществлять	11.2	установленные действующим
	информационное и		законодательством способы
	цифровое		реализации и защиты цифровых
	взаимодействие на		прав граждан и организаций
	основе безопасного		
	использования		
	информационно-		
	коммуникационных		
	технологий		

2.2. В результате прохождения практики у студентов должны быть сформированы:

Профессиональные действия	Код этапа освоения компетенции	Планируемые результаты обучения при прохождении практик
обеспечивать соблюдение действующего законодательства	УК ОС-6.2	На уровне знаний: - знать методы самоменеджмента и самоорганизации (под поставленную задачу); -информацию, необходимую для проектирования траектории саморазвития; На уровне умений: - определять траекторию личностного и профессионального роста; - определять способы и методы саморазвития; На уровне навыков (опыта деятельности): - навыками обоснования траектории личностного и профессионального роста, основываясь на методах самоменеджмента и самоорганизации (под поставленную задачу)
	УК ОС-3.2	На уровне знаний: требования к ролевой позиции; - стратегию сотрудничества; На уровне умений: - определять требования к ролевой позиции; - определять стратегию сотрудничества; -использовать властные полномочия для организации работы команды по достижению поставленной цели; На уровне навыков (опыта деятельности): - навыками социального взаимодействия и командной работой; - навыками работы в команде на основе стратегии сотрудничества; -навыками использования властных полномочий для организации работы команды по достижению поставленной цели.
	ОПК ОС-4.2	На уровне знаний: -знать юридически значимые события и факты; На уровне умений: - выявлять в точном соответствии с законом юридически значимые события и факты; -давать юридическую оценку юридически значимым событиям и фактам; На уровне навыков (опыта деятельности): -навыками проведения юридической оценки юридически значимых событий и фактов.
	ОПК ОС-11.2	На уровне знаний: -знать установленные в действующим законодательством способы реализации и защиты цифровых прав граждан и организаций; На уровне умений:

		- формулировать установленные действующим законодательством способы реализации и защиты цифровых прав граждан и организаций; На уровне навыков (опыта деятельности): демонстрирует навыки подготовки юридических документов посредством цифровых технологий
--	--	---

3. Объем и место практики в структуре образовательной программы

Объем практики

Объем Б2.О. 01.01(У) ознакомительной практики в составляет 3 зачетные единицы (108 академических часа).

Может реализовываться с применением дистанционных образовательных технологий (далее – ДОТ).

Практическая подготовка проводится в рамках самостоятельной работы 100 академических часов по заочной форме обучения и 104 академических часов по очной форме обучения.

Место практики в структуре ОП ВО

Б2.О.01.01(У) Ознакомительная практика входит в Блок 2 «Практика» и имеет ознакомительно-познавательный характер, преследует цель ранней профессиональной ориентации студентов специальности 40.05.01 «Правовое обеспечение национальной безопасности».

Ознакомительная практика проводится в четвертом семестре (2 курс) очной формы обучения в летней сессии (4 курс) заочной формы обучения.

Учебной практике (ознакомительная практика) предшествует изучение гуманитарных дисциплин, таких как «Философия», «Информационные технологии в профессиональной деятельности», «Логика», историко-теоретических юридических дисциплин «Теория государства и права», «История государства и права России», «История государства и права зарубежных стран», «Римское право» части отраслевых юридических дисциплин, таких как «Конституционное право России», «Административное право», «Криминология» и др., предполагающих проведение лекционного и семинарского типа занятий с промежуточной аттестацией в форме зачетов и экзаменов.

Форма промежуточной аттестации по учебной практике (ознакомительной) в соответствии с учебным планом: зачет с оценкой.

4. Содержание практики

Этапы учебной	Виды работ		
практики	*		
Подготовительный	посещение установочного собрания по практике;		
	- ознакомление с базой практики, правилами внутреннего распорядка, включая		
	инструктаж, в т.ч. инструктаж по технике безопасности, нормативно-правовой		
	базой для прохождения практики;		
	- наблюдение за работой организации (базой практики);		
	- составление плана работы.		
Основной	выполнение индивидуального задания путем сбора и первичной обработки		
	организационного, правоприменительного, нормативного материала;		
	- выполнение учебных заданий/проектов, с применением имитационных,		
	деловых игр и иных видов учебной деятельности под руководством		
	руководителя от организации (базы практики);		

	- участие в выполнении отдельных видов работ по заданию руководителя от организации (базы практики); - самостоятельное выполнение отдельных поручений (заданий) в рамках должностных обязанностей (по заданию руководителя практики от организации); - сбор материала для написания отчета по практике
Отчетный	подробный анализ собранной информации, ее систематизация и формулирование выводов;
	- подготовка отчета по практике, получение отзыва-характеристики от руководителя практики в организации;
	- сдача отчета о практике и отзыва-характеристики руководителю практики, устранение замечаний руководителя практики, защита отчета о практике

5. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся

В ходе реализации Б2.О.01.01(У) Ознакомительной практики используются следующие формы и методы текущего контроля успеваемости обучающихся:

Руководитель практики от Института в рамках текущего контроля:

- -обращается к руководителю практики от организации (в которой студент проходит практику) за получением информации об исполнении студентом обязанностей и выполнении заданий, порученных руководством организации;
- -поддерживает контакт со студентом с целью разъяснения проблемных вопросов, связанных с прохождением практики.

Специальные оценочные средства при проведении текущего контроля успеваемости не применяются.

6. Оценочные материалы промежуточной аттестации по практике

Проверка знаний, умений и навыков, полученных студентом в ходе практики, осуществляется в форме зачета с оценкой.

Зачет с оценкой проводится в форме доклада. В ходе доклада преподаватель, принимающий зачет, может задавать дополнительные вопросы.

В случае использования ДОТ доклад проходит на платформе Teams.

Зачет с оценкой проводится в форме доклада, при защите которого студент сообщает:

- сведения о функциях структурного подразделения, в котором он проходил практику;
- сведения о выполняемых студентом должностных обязанностях по месту практики;
- об основных нормативно-правовых документах, которыми руководствуется структурное подразделение (по месту практики) в ходе реализации возложенных на него функций;
- об основных функциях, которые относятся к деятельности структурного подразделения, в котором студент проходил практику;
- о результатах деятельности структурного подразделения, в котором студент проходил практику.

Примерные дополнительные вопросы, которые могут быть заданы студенту, который проходил учебную практику по получению первичных профессиональных умений и навыков:

- 1) Какова иерархия нормативных правовых актов, регулирующих отношения в сфере безопасности? Назовите основные законодательные акты.
- 2) Назовите направления деятельности правоохранительных органов в сфере обеспечения национальной безопасности.
- 3) Назовите особенности работы юрисконсульта при осуществлении правовой деятельности в организации любого профиля (договорный отдел, заключение государственных и муниципальных контрактов, проведение тендеров, защита прав и охраняемых законом интересов организаций в суде и т.п.).
- 4) Каковы особенности осуществления правовой деятельности в организациях для ведения кадровой работы.

- 5) Охарактеризуйте функции и особенности работы юриста в органах нотариата.
- 6) Какова специфика работы юриста в суде общей юрисдикции и арбитражном суде?

Формы отчетности по практике

По результатам прохождения учебной практики (ознакомительной) студент предоставляет на кафедру таможенного администрирования следующие отчетные материалы, в случае ДОТ по корпоративной почте:

- 1) Отчет по практике. Отчет по практике состоит из титульного листа, оглавления, обшей части, списка использованных источников и литературы, а также приложений. В общей части указывается место прохождения практики, а также перечисляются основные результаты практической деятельности обучающегося. Требования к оформлению Отчета по практике определяются приказом РАНХиГС от 29.12.2020 № 01-1100 «Об утверждении Положения о практической подготовке студентов, осваивающих образовательные программы высшего образования».
- 2) Отзыв руководителя практики от организации, в которой студент проходил практику, заверенный печатью организации. В отзыве указываются:
 - период прохождения практики;
 - должность, которую замещал студент при прохождении практики;
 - задачи, которые решал студент во время практики;
 - качества, которые студент проявил во время практики;
 - заключение о том, что может ли быть прохождение практики студентом зачтено.
 - 3) Отзыв-характеристика от руководителя практики от Института.
- 4) Индивидуальное задание руководителя практики от Института. Индивидуальное задание включает в себя:
 - место прохождения практики;
 - срок прохождения практики;
 - цель, задачи практики;
 - вопросы, подлежащие изучению;
 - ожидаемые результаты практики.

Требования к оформлению Отчета по практике: предоставляется в печатном виде на листах формата А4, объем отчета (без учёта отзыва руководителя практики от организации) составляет до 15 страниц печатного текста (текстовый редактор Microsoft Word, шрифт Times New Roman (14 Кг), 1,5 интервал).

Шкала оценивания

Количество баллов	Оценка		
количество оаллов	прописью	буквой	
96-100	отлично	A	
86-95	отлично	В	
71-85	хорошо	C	
61-70	хорошо	D	
51-60	удовлетворительно	E	
0-50	неудовлетворительно	EX	

Критерии оценки ответа на вопросы зачета с оценкой.

На оценку «Отлично» студент должен продемонстрировать знание функций подразделения, в котором он проходил практику, четко изложить обязанности, которые он выполнял по поручению руководителя практики от организации, знать положения нормативноправовых документов, которыми руководствуется подразделение (по месту практики) в ходе реализации возложенных на него функций, ориентироваться в основных понятиях (категориях), которые относятся к деятельности подразделения, в котором студент проходил практику, правильно ответить на все дополнительные вопросы, ответ должен быть логичным и последовательным.

На оценку «Хорошо» студент должен продемонстрировать знание функций

подразделения, в котором он проходил практику, четко изложить обязанности, которые он выполнял по поручению руководителя практики от организации, знать положения нормативноправовых документов, которыми руководствуется подразделение (по месту практики) в ходе реализации возложенных на него функций, ориентироваться в основных понятиях (категориях), которые относятся к деятельности подразделения, в котором студент проходил практику. Вместе с тем, не вполне правильно отвечает на все дополнительные вопросы. Ответ не отличается логичностью и последовательностью.

На оценку «Удовлетворительно» студент должен продемонстрировать знание функций подразделения, в котором он проходил практику, четко изложить обязанности, которые он выполнял по поручению руководителя практики от организации. В то же время студент не знает положения нормативно-правовых документов, которыми руководствуется подразделение (по месту практики) в ходе реализации возложенных на него функций, плохо ориентируется в основных понятиях (категориях), которые относятся к деятельности подразделения, в котором студент проходил практику. Не вполне правильно отвечает на все дополнительные вопросы. Ответ не отличается логичностью и последовательностью.

На оценку «Неудовлетворительно» студент не продемонстрирует знание функций подразделения, в котором он проходил практику, не четко излагает обязанности, которые он выполнял по поручению руководителя практики от организации. Не знает положения нормативно-правовых документов, которыми руководствуется подразделение (по месту практики) в ходе реализации возложенных на него функций, плохо ориентируется в основных понятиях (категориях), которые относятся к деятельности подразделения, в котором студент проходил практику. Неправильно отвечает на все дополнительные вопросы. Ответ не отличается логичностью и последовательностью.

Методические материалы

Оценочные	Показатели	Критерии оценки
средства	оценки	1 tp surrep sur o sjerness
(формы	- Constitution	
текущего и		
промежуточного		
контроля)		
Отчет о практике	Наличие всех структурных частей отчета, качество заполнение отчета, характер оценки от базы практики, предоставление отчета кафедральному руководителю в установленный срок	Материал в каждой части отчета представляет собой результат аналитической обработки документов, есть оценка от базы практики (хорошо или отлично), соблюдены сроки отчетности — 85 баллов. Материал не в каждой части отчета представляет собой результат аналитической обработки документов, нет анализа работы на практике, есть оценка от базы практики (хорошо или отлично), соблюдены сроки отчетности — 71 балл. Материал не в каждой части отчета представляет собой результат аналитической обработки документов, нет анализа работы на практике, есть положительная оценка от базы практики, нарушены сроки отчетности — 51 балл.
Доклад (с презентацией) для выступления на конференции или собеседования с преподавателем	Доклад (с презентацией) подготовлен на основе отчета о практике	Доклад отражает все разделы отчета – 15 баллов Доклад отражает не все разделы отчета – 8 баллов Доклад не подготовлен – 0 баллов
Зачет	Качество представленных студентом оценочных материалов	Итоговые баллы за отчет и доклад в соответствии со шкалой оценивания.

Основой для определения итоговой оценки за практику служит соответствие содержания отчета требованиям настоящей программы, в частности:

- твердые и полные знания всего материала отчета, правильного понимания сущности и взаимосвязи изложенной в нем информации;
- логически последовательные и содержательные материалы в каждой части отчета в соответствии с индивидуальным заданием;
- владение актуальной информацией о предприятии (организации, фирме), на котором осуществлялась практика;
- соответствия отчета по структуре, содержанию и объему предъявляемым требованиям настоящей программы;
 - предоставления отчета в установленный срок.

7. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

7.1. Основная литература

- 1. Кузнецов И.Н. Основы научных исследований [Электронный ресурс] : учебное пособие для бакалавров / И.Н. Кузнецов. Электрон. текстовые данные. М. : Дашков и К, 2017. 283 с. 978-5-394-02783-3. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/60483.html
- 2. Тарасенко В.Н. Основы научных исследований [Электронный ресурс] : учебное пособие / В.Н. Тарасенко, И.А. Дегтев. Электрон. текстовые данные. Белгород: Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова, ЭБС АСВ, 2017. 96 с. 2227-8397. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/80432.html
- 3. Шкляр М.Ф. Основы научных исследований [Электронный ресурс] : учебное пособие для бакалавров / М.Ф. Шкляр. Электрон. текстовые данные. М. : Дашков и К, 2016. 208 с. 978-5-394-02518-1. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/60482.html

7.2. Дополнительная литература

- 1. Зеленков М.Ю. Основы теории национальной безопасности [Электронный ресурс] : учебник для студентов вузов / М.Ю. Зеленков. Электрон. текстовые данные. М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2016. 296 с. 978-5-238-02801-9. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/54282.html
- 2. Кардашова И.Б. Обеспечение национальной безопасности [Электронный ресурс] : учебное пособие / И.Б. Кардашова. Электрон. текстовые данные. М. : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2015. 136 с. 978-5-00094-103-4. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/43226.html
- 3. Кардашова И.Б. Система национальной безопасности Российской Федерации [Электронный ресурс] : учебное пособие / И.Б. Кардашова. Электрон. текстовые данные. М. : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2014. 142 с. 978-5-89172-738-0. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/42506.html
- 4. Правовая основа обеспечения национальной безопасности Российской Федерации [Электронный ресурс] : монография / Ю.И. Авдеев [и др.]. Электрон. текстовые данные. М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2017. 512 с. 5-238-00652-7. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/71086.html

7.3. Нормативные правовые акты

- 1. Конституция Российской Федерации: Официальный текст // СЗ РФ. 2009. № 4. Ст. 445.
- 2. Гражданский кодекс РФ. Часть первая от 30.11.1994 г. № 52-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -1994. № 32. Ст.3301-3302.
- 3. Гражданский кодекс РФ. Часть вторая от 26 января 1996 г. № 15-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1996. № 5. Ст.410-411.
- 4. Гражданский кодекс РФ. Часть третья от 26.11.2001 г. № 147-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2001.-№ 49.- Ст.4552.
- 5. Гражданский кодекс РФ. Часть четвертая от 18.12.2006 г. № 231-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2006. № 52 (ч. 1). Ст. 5497.

- 6. Гражданский процессуальный кодекс РФ от 14.11.2002 г. N 138-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2002. -№ 46. Ст.4532.
- 7. Арбитражный процессуальный кодекс РФ от 24.07.2002 № 95-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2002. № 30. Ст.3012.
- 8. Бюджетный кодекс РФ от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1998. № 31. Ст.3823.
- 9. Водный кодекс РФ от 3.06.2006 г. № 74-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 2006. № 23. Ст.2381
- 10. Воздушный кодекс РФ от 19 марта 1997 г. № 60-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1997. № 12. Ст.1383.
- 11. Градостроительный кодекс РФ 29.12.2004 г. N 190-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. − 2005. № 1. Ст.16.
- 12. Жилищный кодекс РФ от 29.12.2004 г. № 188-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 2005. № 1(ч. 1). Ст.14.
- 13. Земельный кодекс РФ от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 2001. № 44. Ст.4147.
- 14. Кодекс РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-Ф3 (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2002. № 1 (ч.1). Ст.1.
- 15. Кодекс внутреннего водного транспорта РФ от 7 марта 2001 г. № 24-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2001. № 11. Ст.1001.
- 16. Кодекс торгового мореплавания РФ от 30.04.1999 г. № 81-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -1999. № 18. Cт.2207.
- 17. Лесной кодекс РФ от 4.12.2006 г.№ 200-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 2006. № 50. Ст.5278.
- 18. Семейный кодекс РФ от 29.12.1995 г.№ 223-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1996. № 1. Ст.16.
- 19. Трудовой кодекс РФ от 30.12.2001 г. № 197-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 2002. № 1 (ч.1). Ст.3.
- 20. Устав железнодорожного транспорта от 7.07.2003 г.№ 122-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2003. № 2. Ст.170.
- 21. Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта РФ от 8.11.2007 г.№ 259-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2007. -№ 46. Ст.5555.
- 22. О защите прав потребителей: Федеральный закон от 7.02.1992 г. № 2300-1 (в действующей ред.) // Ведомости СНД РФ и ВС РФ. 1992. № 15. Ст.766.
- 23. Об организации страхового дела в Российской Федерации: Федеральный закон от 27.11.1992 г.№ 4015-1 (в ред. от 30.11.2011г.) // Ведомости СНД и ВС РФ. 1993. № 2. Ст.56.
- 24. Основы законодательства РФ о нотариате от 11.02.1993 г. № 4462-1 (в действующей ред.) // Ведомости СНД РФ и ВС РФ. 1993. № 10. Ст.357.
- 25. О некоммерческих организациях: Федеральный закон от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1996. № 3. Ст.145.
- 26. Об акционерных обществах: Федеральный закон от 26.12.1995 г. № 208-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1996. № 1. Ст.1.
- 27. О производственных кооперативах: Федеральный закон от 8.05.1996 г. № 41-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1996. № 20. Ст.2321.
- 28. Об основах туристической деятельности в РФ: Федеральный закон от 24.11.1996 г.№ 132-Ф3 (в действующей ред.) // СЗ РФ. -1996. № 49. Ст.5491.
- 29. О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним: Федеральный закон от 21.07.1997 г.№ 122-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1997. № 30. Ст.3594.
- 30. Об обществах с ограниченной ответственностью: Федеральный закон от 8.02.1998 г. № 14-Ф3 (в действующей ред.) // СЗ РФ. -1998. № 7. Ст.785.
- 31. О финансовой аренде (лизинге): Федеральный закон от 29.10.1998 г. № 164-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 1998. № 44. Ст.5394.

- 32. О международном коммерческом арбитраже: Федеральный закон от 7 июля 1993 г. (с изм. и доп.) // Ведомости СНД РФ и ВС РФ. 1993. № 32. Ст.1240.
- 33. О международных договорах РФ: Федеральный закон РФ от 15 июля 1995 г. № 101-ФЗ // СЗ РФ. -1995. № 29. Ст.2757.
- 34. О гражданстве Российской Федерации: Федеральный закон от 31 мая 2002 г.№ 62-Ф3 (с изм. и доп.) // СЗ РФ. -2002. № 22. Ст.2031.
- 35. О правовом положении иностранных граждан в РФ: Федеральный закон от 25 июля 2002 г.(с изм. и доп.) // СЗ РФ. -2002. -№ 30. -Ст.3032.
- 36. Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности: Федеральный закон от 8 декабря 2003 г. №164-ФЗ (в ред. от 6 декабря 2011 г.) // СЗ РФ. 2003. № 50. Ст.4850.
- 37. О мерах по защите экономических интересов Российской Федерации при осуществлении внешней торговли товарами от 14 апреля 1998 г.(в действующей ред.) // СЗ РФ. 1998. №16. Ст.1798.
- 38. Об отмене таможенного контроля на границе Российской Федерации и Республики Беларусь: Указ Президента РФ от 25 мая 1995 г.№ 525 // Бюллетень международных договоров. 1995. № 10. С. 31.
- 39. О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: Федеральный закон от 8 августа 2001 г.№ 129-Ф3 (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2001.-№ 33 (ч.1). Ст.3431.
- 40. О несостоятельности (банкротстве): Федеральный закон от 26.10.2002 г. №127-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2002. № 43. Cт.4190.
- 41. О государственных и муниципальных унитарных предприятиях: Федеральный закон от 14.11.2002 г.№ 161-Ф3 (в действующей ред.) // C3 РФ. -2002. № 48. Ст.4746
- 42. Об опеке и попечительстве: Федеральный закон от 24.04.2008 г. № 48-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2008. № 17. Ст.1755.
- 43. Об электронной подписи: Федеральный закон от 6.04.2011 г. № 63-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. -2011. № 15. Ст.2036.
- 44. О лицензировании отдельных видов деятельности: Федеральный закон от 4.05.2011 г. № 99-ФЗ (в действующей ред.) // СЗ РФ. 2011. № 19. Ст.2716.

7.4. Интернет ресурсы

- 1. http://www.biblioclub.ru (ЭБС «Университетская библиотека онлайн»)
- 2. http://www.pravo.gov.ru (официальный интернет-портал правовой информации).
- 3. http://www.kremlin.ru (официальный сайт Президента РФ).
- 4. http://www.duma.gov.ru (официальный сайт Государственной Думы РФ).
- 5. http://www.ksrf.ru (официальный сайт Конституционного Суда РФ).
- 6. http://www.vsrf.ru (официальный сайт ВерховногоСуда РФ).
- 7. http://www.government.ru (официальный сайт Правительства РФ).
- 8. http://www.rg.ru (официальный сайт «Российской газеты»).
- 9. http://www.consultant.ru (информационно-правовой портал «КонсультантПлюс»).
- 10. http://www.garant.ru (информационно-правовой портал «Гарант»).
- 11. http://www.determiner.ru (национальная юридическая энциклопедия).
- 12. http://www.lawlibrary.ru (юридическая научная библиотека).
- 13. http:// www.lexnews.ru (информационный портал правовых новостей).
- 14. http:// www.fsfo.ru (все о банкротстве).
- 15. http://www.miripravo.ru (право гражданско-правовой торговли international trade law).
- 16. http://www.law.edu.ru (юридическая Россия)

8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение и информационные справочные системы

Курс включает использование программного обеспечения Microsoft Excel, Microsoft Word, Microsoft Power Point для подготовки текстового и табличного материала, графических иллюстраций. Методы обучения предполагают использование информационных технологий (компьютерное тестирование, демонстрация мультимедийных материалов).

Задействованы Интернет-сервисы и электронные ресурсы (поисковые системы, электронная почта, профессиональные тематические чаты и форумы, системы аудио и видео конференций, онлайн энциклопедии, справочники, библиотеки, электронные учебные и учебно-методические материалы). Кроме вышеперечисленных ресурсов, используются следующие информационные справочные системы: http://www.garant.ru/; <a href="http://www.garant.ru

№	Наименование
п/п	
1.	Специализированные залы для проведения лекций:
2.	Специализированная мебель и оргсредства: аудитории и компьютерные классы,
	оборудованные посадочными местами
3.	Технические средства обучения: Персональные компьютеры; компьютерные
	проекторы; звуковые динамики; программные средства, обеспечивающие просмотр
	видеофайлов